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Сучасне ведення бойових дійвимагає не лише тактичної 

підготовки та володіння зброєю, але й навичок надання першої 

медичної допомоги. Багато жертв на полі бою трапляються до 

прибуття парамедиків, часто через надмірну втрату крові, 

пошкодження дихальних шляхів та шок. У багатьох випадках 

військовослужбовці або не мають базових навичок надання 

першої допомоги, або не здатні діяти в стресових ситуаціях. 

Військово-тактична медицина має бути невід'ємною частиною 

бойової підготовки, адже вчасне надання першої медичної 

допомоги може врятувати життя та забезпечити боєздатність 

війська. Однією з головних проблем є те, що цьому питанню при 

підготовці військ приділяється недостатньо уваги. Тактична 
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медична підготовка повинна проводитися регулярно, включати 

реалістичні сценарії бойових дій і здійснюватися в умовах стресу 

та обмежених ресурсів. [2] Важливу роль відіграє відповідне 

військове спорядження, таке як індивідуальна аптечка , що 

містить високоякісні джгути, кровоспинні засоби, ізраїльські 

бинти, засоби для носоглотки та інше необхідне обладнання. 

Однак мати аптечку недостатньо. Кожен солдат повинен знати, 

як правильно користуватися всіма елементами аптечки. Іншою 

проблемою є нерозвиненість системи медичної евакуації та 

відсутність чітких алгоритмів і координації між бойовими 

підрозділами та медичними службами, що часто призводить до 

втрати дорогоцінного часу. Важливо налагодити ефективні 

маршрути евакуації, забезпечити війська транспортними 

засобами для перевезення поранених та навчити особовий склад 

діяти в кризових ситуаціях. Тактична медицина в армії повинна 

розглядатися не як додатковий елемент підготовки, а як 

ключовий елемент підвищення боєздатності підрозділів. [4] 

Окрім фізичних аспектів медицини, важливо враховувати 

психологічну готовність військ до дій у складних умовах. 
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Навчання повинно включати компонент психологічної стійкості, 

оскільки страх, паніка і стрес можуть призвести до 

неправильного прийняття рішень. Також необхідно розвивати 

культуру відповідальності за власне життя і життя своїх 

товаришів. Адже навіть добре підготовлений солдат може 

врятувати кілька життів у критичний момент. Інформаційна 

підготовка також відіграє важливу роль. Солдати повинні мати 

доступ до новітніх медичних протоколів і розуміти їхню 

важливість. Використання міжнародного досвіду, особливо 

стандартів Tactical Combat Casualty Care, може значно 

підвищити ефективність військово-медичної підготовки. Тому 

інтеграція військової тактичної медицини в систему бойової 

підготовки є не лише необхідним, але й критично важливим 

елементом для виживання та ефективності сучасної армії. 
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